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СУТНІСТЬ І РІЗНОВИДИ ЛІНГВІСТИЧНИХ РОЗ]

Розбір - метод, прийом навчання шляхом аналізу 

одиниць та їх характеристики з метою докладного ві 

систематизації здобутих знань. Об'єктом мовного аналіз 

бути одиниці й елементи мовної структури всіх ріві 

морфема, лексема, слово як граматична одиниця, словосп 

речення, а також різні аспекти їх вивчення. Відпо 

визначеного об'єкта або аспекту аналізу розрізняють фо 

(фонетико-графічний), лексичний, морфемний, слов 

морфологічний, синтаксичний, орфографічний, пункт 

стилістичний та ін. види розбору.

Порядок розбору, перелік ознак, за якими характе] 

мовне явище, визначають завданнями і навчальною * 

призначенням аналізу (у закладах вищої освіти, загальв 

закладах, у старших чи середніх класах).

За обсягом розбір може бути повним або частковим, з< 

проведення - усним або письмовим.

Фонетичний розбір передбачає вироблення у з; 

вищої освіти навичок транскрибування та передачі різних 

фонем. Частковий фонетичний розбір застосовують при 

голосних звуків (фонем), приголосних звуків (фонем) і реа 

при вивченні звукових змін, складу і наголосу. При 

фонетичному розборі слово, записане транскрипцією, поді 

склади, визначають наголошений склад, кількість зву 

фонетичному - графічному з'ясовують співвідношення міл



Для з'ясування первісного значення слова і його с 

використовують етимологічний розбір на основі cthmoj 

словника.

Морфологічний розбір сприяє засвоєнню і систе 

ознак частин мови, їхніх граматичних категорій, ви{ 

міцних практичних навичок словозміни іменних части] 

дієслова, підготовці до вивчення синтаксису як учення щ 

слів у словосполученні і реченні. При морфологічному 

слова визначають його початкову форму (для зміг 

морфологічні ознаки і синтаксичну функцію. В ік 

визначається початкова форма, власна це чи загальь 

конкретна чи абстрактна, означає збірність чи одиничний 

рід, число і відмінок (відміна), синтаксичну роль. У прию 

називають початкову форму (чоловічий рід однина), f 

значенням, ступінь порівняння, рід, число, відмінок, груп 

чи м'яку), синтаксичну роль. У числівнику - початков 

характер будови (простий чи складений), розряд за зі 

(кількісний, дробовий, збірний, порядковий), відмінок, рі 

(якщо має).

У займеннику визначають початкову форму, р 

значенням (особовий, зворотний і т. д.) та за співвіднес 

іменними словами (іменникові (узагальнено-nf 

прикметникові (узагальнено-якісні), числівникові(узаі 

кількісні)), рід і число (якщо має), відмінок.

У дієслові називають початкову форму (інфінітив) і 

якій виступає дієслово (особова, дієприкметник, дієпрг 

б



синтаксичному розборі словосполучення визначають 

залежне слово, вид і спосіб зв’язку між словами 

морфологічним вираженням головного слова. При синт 

розборі речення зазначають: просте воно чи складі 

речення визначають за модальністю та інтонацією (р 

стверджувальне чи заперечне, питальне, спонукальне, о: 

форм, будовою - двоскладне чи односкладне (тип однос 

поширеністю чи непоширеністю; повне воно ЧИ І 

ускладненому реченні зазначають, чим саме 

(однорідними членами, відокремленими другоряднимі 

вставним словом, словосполученням чи реченням, ЗІ 

Далі аналізують члени речення: підмет, присудок (голої 

односкладному реченні), другорядні члени. Склади 

визначають за будовою (його тип: сполучникове складне 

складнопідрядне, безсполучникове з однотипними чи різ 

частинами, мішаного типу — з сурядністю і п 

безсполучниковим і сполучниковим зв’язком) та ВІ 

скількох предикат, частин воно складається. У складное; 

ченнях визначають синтаксичні відношення між чаї 

сполучні засоби. У складнопідрядному - головне 

синтаксичні відношення між ними, вид підрядногс 

засоби, а в реченні з кількома підрядними - тип 

(супідрядність, паралельна підрядність, послідовна чи 

кількох). У безсполучникових реченнях з’ясовують 

відношення між його частинами та особливості інтонаці
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